
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  :  SMP Sepuluh Nopember Sidoarjo 

Mata Pelajaran   :  PAI dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester   :  VIII/Ganjil 

Materi   :  Pertumbuhan Ilmu Pengetahuan pada Masa Abbasiyah 

Tahun Pelajaran   :  2020/2021  

 

Tujuan Pembelajaran   

1. Murid mampu mengidentifikasi perkembangan ilmu pengetahuan pada masa Abbasiyah 

2. Murid mempresentasikan sejarah biografi ilmuwan Muslim pada masa Abbasiyah 

 
Kegiatan Awal 

1. Guru mengucapkan salam dan menanyakan kabar di meeting pada Microsoft Teams 

2. Guru meminta murid untuk menyalakan semua kamera dan mengabsen murid 

3. Guru memberikan apersepsi dengan memberikan kegiatan perkembangan ilmu pengetahuan 

di Baitul Hikmah 

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang telah disepakati dengan murid sebelumnya 

 

Kegiatan Inti 

1. Murid memperhatikan penjelasan guru tentang perkembangan ilmu pengetahuan pada masa 

Abbasiyah 

2. Murid bertanya terkait penjelasan yang telah diberikan 

3. Murid mengerjakan Flash Quiz terkait materi yang telah diberikan 

4. Murid membagi kelompok menjadi 6 dengan tema Ibnu Sina, Ibnu Rusyd, Ibnu Haisyam, al-

Ghazali, ar-Razi, dan al-Kindi 

5. Murid bekerjasama menyusun PPT/Gambar/Video sebagai bahan presentasi 

6. Setiap kelompok mempresentasikan masing-masing bahasannya dengan poin tempat dan 

tanggal lahir, buah pemikiran, dan karya dengan PPT/Gambar/Video 

7. Kelompok lain memberikan pertanyaan, saran dan kritik yang membangun 

8. Guru memberikan feedback dari assignment yang telah dikumpulkan oleh murid 

 

Kegiatan Penutup 

1. Murid memberikan kesimpulan dari pembelajaran yang telah dilakukan 

2. Murid melakukan refleksi terkait kegiatan pembelajaran yang telah dilakukan 

3. Guru memberikan penguatan terkait materi dan motivasi agar murid semangat dalam 

mengikuti pembelajaran yang terinspirasi dari pertumbuhan ilmu pengetahuan pada masa 

Abbasiyah 

4. Guru menutup materi pertumbuhan ilmu pengetahuan pada Masa Abbasiyah dengan bacaan 

hamdalah dan salam 

 

Penilaian 

1. Formatif: Ulangan Harian di pertemuan terakhir pada materi tersebut 

2. Produk: PPT/Gambar/Video sebagai bahan presentasi 

3. Penugasan: Flash Quiz 

4. Ketepatan waktu dalam mengumpulkan tugas 

 

Mengetahui         Sidoarjo, 7 Desember 2020  

Kepala Sekolah       Guru Mata Pelajaran,   

 

 

 

Luluk Nuryanti, S. Si, M. Pd     Devy Eka Angelica, S. Pd 

        angelica13@guruinovatif.com 


